

1小时学费500元,补习班再掀报名热

每堂课上百元仍很抢手 初中生更热衷报班,比例或超八成



系列报道之二

临近开学,预科班课程相继结束,除配合小学的托管班又开始“抢人大战”外,初高中随课补习班也开始了激烈的生源争夺:晚自习辅导、一对一陪读、周末特色课程……同时,据三湘都市报记者调查,在目前长沙的培训市场,初中生是主要的生源争夺对象,参加培训人数远高于课业相对繁重的高中生。

单个课时高达500元

8月22日,今年秋季便要上高一的王洪斌同学告诉记者,自己从8月1日开始上了物理、化学两门高中预科班,学费一共3500元,接下来准备加报英语随课辅导,同时报三科可以打折。

为孩子在新学期开始前挑选个合适的培训班,成了学生家长心里的一件大事。王洪斌的妈妈王萍说,虽然学费给家庭带来了经济压力,但因为孩子的多数同学都报了班,“不能让他输在起跑线上。”

“现在已经开始新学期的报名了,在开班前还需要进行分班考试,”马斯特培训学校明德校区工作人员表示,开学前报名的学生挺多,而考试则是为了更好的进行分班教学。据他介绍,非住校生如果报了该培训机构的周末相关课程,还可以免费上晚自习,学校提供语数外等主科老师辅导。

据记者调查,无论是预科班、周末补习班或者辅导

老师“一对一”陪读,学费都不算便宜。在马斯特,初一至初三的学费,从每节课95元至110元不等;而在学大教育开福区北雅校区,16周共计32课时的初中单科收费为2500元,高中单科收费为2700元。

在专做“一对一”教学的京翰教育长沙开福校区,根据任课老师不同,学费价差高达数倍。据该校区工作人员介绍,以初二英语为例,其学费均价为每小时200至400元,“另有一些上初三、高三冲刺或竞赛课的老师,收费则高达每小时500元。”

初中生是生源主力军

采访中,多家培训学校的工作人员均透露,9月以前的开学前两周,是新学期培训班报名的高峰期,而初中生则成为报班率较高的年级。

“因为是一一对一课程,因此开办时间并不固定在寒暑假或者开学,”京翰教育上述工作人员表示,九月份之前报名的人比较多,开学后报名可能会提价。

他同时介绍,与高中科目较多,学生各有不同的薄弱学科不同,参加培训班的情况在初中更为常见,其中,男生多选择语文、英语补习,而女生则大多为数学和物理化的辅导。

马斯特上述工作人员则认为,每个年级在外补习的学生都很多,这一比例可能超过八成,“学校附近都有很多补习班,明德华兴基本三分之二的学生都在外补习。”

“从小学到初中,在课业上确实要繁重不少,适当的补习和辅导能够帮助孩子做好过渡。”长沙一重点高中英语老师提醒,但家长在选择补习班时,也要与孩子多做沟通,避免适得其反的效果。

■记者 朱蓉 实习生 江巧涵



高中新生开始军训

8月22日,湖南师范大学附属中学,1708班的新生在进行队列训练。当天,该校针对新生入学开展为期一周的学生军训活动,队列训练、轻武器使用、单兵战术、消防演练、长途拉练等项目,让学生在短时间内增强体质,磨练意志,增强国防意识,焕发奋斗理想。

邓霞林 摄

这357名“新生”军训,不是学生是老师

本报8月22日讯“准备,跑步前进……”8月21日上午,一场特殊的“军训”在长沙市雨花区素质教育基地拉开序幕,这次的主角不再是学生,而是雨花区357名新进教师。

357名教师分成6个连队,每个连队分为3个班,实行封闭式军

事化管理。军训环节,包含停止间队列动作,齐步正步跑步行进与立定等项目,拓展培训则以游戏、篝火晚会为主,重在增强团队合作意识。在文化培训方面,邀请了省市知名教育专家、高校教授担任主讲嘉宾,带来有关教师成长与素养的精彩讲座。“我

们对每一名新进教师都一视同仁,无论职称、学历、性别如何,军训都是其入职前的必经之路。”雨花区教育局党委书记、局长王青春说,357名新进教师中无论是刚毕业的师范生,还是年资较高的特级教师都要接受这次军训。

■见习记者 杨洁规 通讯员 杨娜

首届中职校长论坛在长沙召开

本报8月22日讯 截至2016年,全省共有中等职业学校427所(不含技工学校),排全国第4;累计培养毕业生142万人,就业率稳定在96%以上……今天,湖南省首届中等职业教育校长论坛在长沙举行,记者从会上获悉,我省中职教育规模发展迅速,位居全国前列。本次论坛由省教育厅主办,省教育科学研究院、省职业教育与成人教育学会承办。300余名中职教育专家齐聚一堂,共同为中职教育发展出谋划策。

会上,省教育厅副厅长应若平介绍,目前,全省建成及规划建设职教城6个,立项建设国家示范

校37所、省级卓越校28所、示范校111所,基本实现中职教育体系与产业布局无缝对接。

据统计,2016年,全省中职招生24.55万人,排全国第8,占高中阶段学校招生比例38.39%;有在校生66.22万人,排全国第7,占高中阶段学校在校生比例37.38%;有毕业生23.04万人,排全国第8;有专任教师2.56万人,排全国第9。毕业生近三年平均起薪2048元/月,27%的学生稳定在3000元/月以上,83%以上的学生购买了社保。

■记者 黄京 实习生 毛丹 陈舒仪

太平人寿“太平演说家”赴京参赛获佳绩

8月22日,以“少年中国说”为主题的首届中小学生口语表达能力展演大赛颁奖暨展演在京举行。作为本届赛事初、复赛海选的组织单位之一,太平人寿历时数月,从全国33家机构的数万支报名参赛的客户家庭中,择优选拔了88名“太平演说家”。

最终,88名“太平演说家”中产生14名一等奖、25名二等奖、48

名三等奖,还有8名选手获得了包括“声音奖”、“口才奖”、“潜质奖”、“台风奖”在内的四个单项奖。

据悉,太平人寿是中国太平保险集团有限责任公司旗下专业寿险子公司,拥有88年品牌历史,为我国中大型寿险公司之一。此次太平人寿还充分发挥专业优势,为选拔出的88名小选手提供人均百万元保险保障。 ■周航 经济信息

省红会举办 应急救护大赛

本报8月22日讯 今日,为了普及社区红十字会应急救护培训,提高社区居民逃生避险、自救互救能力,省红十字会在长沙举办以“社区救护”为主题的第二届全省红十字应急救护大赛。全省各市州红十字会共14支代表队,共130余人参加了大赛。

大赛分为预赛和决赛两个部分,包括理论知识、救护技术、救护演讲、场景演练等四个环节。在经过一上午激烈竞争后,常德、长沙、湘西、株洲、岳阳和娄底红十字会代表队进入决赛。

下午4点半,来自常德石门县红十字会代表队夺得头魁,长沙代表队和株洲代表队分别荣获二、三名。获得一等奖的代表队将代表我省参加“第四届全国红十字应急救护大赛”。

■记者 张洋银

交行扶贫融情夏令营开营 24名贫困村学生走进长沙

“这是我第一次参加夏令营,感谢交通银行提供这样的机会,让我们走近城市,打开眼界。”8月22日,交通银行湖南省分行“融聚山水洲城、情系百年交行”之“七彩假期、快乐暑假”扶贫融情夏令营开营,来自湖南新化县、沅陵县贫困村的24名学生将在长沙度过为期一周的游学活动。

此次“融聚山水洲城、情系百年交行”扶贫融情夏令营是交通银行湖南省分行开展的首届扶贫主题夏令营活动,也是该行积极履行社会责任,推动金融精准扶贫的创新举措,旨在让学生增加见闻,开阔眼界,在体验中学习、在活动中成长。“我们希望通过本次夏令营活动,将精准扶贫的

要求做实做常,真正惠及贫困地区的孩子们。”交通银行湖南省分行相关人士告诉记者。据悉,此次扶贫性质的夏令营活动在湖南金融系统属首创。

自1988年入湘以来,交通银行湖南省分行始终坚持金融服务实体经济的根本,致力于支持地方经济建设,积极履行国有大行社会责任,热心公益事业。近年来,该行根据省委省政府统一安排,对口扶贫怀化沅陵县国家级贫困村——碣滩村,派出驻村扶贫工作队,开展“一进二访”、党支部结对帮扶等活动,通过支持村民发展茶产业、林下养殖、光伏发电等,先后为该村引入扶贫资金近千万元。 ■潘显璇 蒋浩 易月 经济信息